

Люсарий

ДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. М. И. КАЛИНИНА

№ 37

18 апреля 1930 года
13-й год пролетарской революции

УГОД ИЗДАНИЯ
Первая стягиза в институте
вышла 22 декабря 1922 года

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Ленинград, 21
Дорога к Сокольнику,
№ 1 Альб.
Клуб, комн. 8.
Телефон
Лесная, 1-25
Коммутаторы:
151-40 и 198-04
Прием
материалов
и подписки
ежедневно
с 12 до 18 час.

Судьба ЭЛМЕХА

В беседе с нашим сотрудником заместитель директора С. А. Тулин сообщил, что по имеющимся сведениям в Москве решен окончательно вопрос о создании Электротехнического ВТУЗа на базе ЛПИ из Электромеханического ф-та, который будет прикреплен к Энергогенералу.

Члены бригады разбились по ВТУЗам. В наш институт выделены председателя ЦБ пролетария т. Александров и с Эл-Мех. ф-том ЛПИ не сливаются. Подробности в следующем номере.

Смотр соревнования

В Ленинграде работает бригада ЦБ пролетария по проверке договора по социалистическому соревнованию между студенчеством Москвы и Ленинграда.

Члены бригады разбились по ВТУЗам. В наш институт выделены председателя ЦБ пролетария т. Александров и с Эл-Мех. ф-том ЛПИ не сливаются. Подробности в следующем номере.

Бригада студентов ЛТИ.

СДЕЛАЕМ УДАРНЫМ ВЕСЬ ВУЗ ПЕДАГОГИ ЛПИ Должны бытъ В первых рядах

Преподаватели — ударники

Развитие социалистического строительства Советского Союза, требующее огромного количества высококвалифицированных специалистов, тесно связано с задачей подготовки этих кадров, с задачей поднятия качества и количества выпускаемых ВУЗами инженеров и требует реконструкции всех научной и учебной работы ВУЗов. Учитывая роль преподавательского персонала ВУЗов в указанных задачах и желая приблизить свою работу к задачам реконструктивного периода, желая принять активное участие в деле переустройства научной и учебной жизни нашего института, мы, нынешнеподписавшиеся преподаватели ЛПИ, обявляем себя ударниками, организуем ударную бригаду и бремя на себя следующие обязательства:

Принять активное участие во всех вопросах, связанных с реформой учебной и научной жизни нашего института.

Обязуемся проявлять максимум активности в разработке и осуществлении активных методов преподавания, в частности, обязуемся создать по своим предметам учебные руководства и пособия, соответствующие требованиям новых методов преподавания, новых учебных планов и программ.

Мы обязуемся поднять продуктивность и темп нашей работы, доведя до минимума число неуспевающих и отстающих студентов в своих группах, но отнюдь не путем снижения качества и объема знаний студентов.

Создать организованную помощь своим слушателям, отстающим и желающим углубить свои знания, путем выделения, как консультационных часов, так и добавочных занятий.

Обязуемся принимать живое участие в работе производственных совещаний.

Мы обязуемся усилить свою научно-исследовательскую работу, связанную с актуальными проблемами науки и техники, — в частности, принимать участие в научно-исследовательской работе НТИ.

Мы обязуемся приложить все усилия в деле подготовки научных кадров и, в частности, усилить свою работу с выдвиженцами и аспирантами.

Мы обязуемся принимать активное участие в общественной жизни института.

Хотя обеспечить четкое и быстрое выполнение директив правительства о создании отраслевых ВУЗов, мы передаем себя в распоряжение общекоммунистической комиссии по реорганизации нашего института для использования нас в организационной работе.

Нельзя обеспечить планы и темпы пятилетки, мы обязуемся поддерживать ее не только своей работой, но и материально-ударной подопыткой на заседании пятилетки.

Признавая метод социалистического соревнования одним из лучших методов организации коллективной работы, содействующим проявлению и росту инициативы широких масс, мы призываляем ОСТАЛЬНЫХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ИНСТИТУТА ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ СЕЙЧАС РЕФОРМЫ ВУЗов, ОРГАНИЗОВАТЬ СВОИ УДАРНЫЕ БРИГАДЫ И ВСТУПИТЬ С НАМИ В СОРЕВНОВАНИЕ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ВЗЯТЫХ НА СЕБЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ.

ПРОФЕССОРА И ПРЕПОДАВАТЕЛИ ЛПИ: Берг Б. А.,
Билибин А. Я., Гавра Д. Л., Заботин Н. А., Иванов А. П.,
Кузьмин Р. О., Ростовцев Г. Г., Семенов Н. Н. (мат.),
Шмидт Ф. Г., Янги Ю. И.

Оперативная сводка

(По материалам Л. К.)

ТОЛЬКО НАЧИНАЮТ...

Механический ф-т. В отдельных цехах и отделениях ударные бригады работают с перебоями. Комсомольская ячейка сведений о работе бригад по ликвидации хвостов не имеет. Профбрюро только начинает руководить ударничеством. Бригады созданы не во всех группах.

БРИГАДЫ ТОЛЬКО НА БУМАГЕ.

Экономич. ф-т промышленный п/о. I к.

Бригады работают не по плану. Занятия срываются, если только один ударник не явился. Некоторые бригады существуют только на бумаге. Соревнования между бригадами не было. Индивидуальное соревнование только начало развиваться.

ПЕРЕЛОМА НЕТ.

Кораблестроит. ф-т. Все бригады, организованные до сих пор, фактически не существуют. Они развалились, не приступив к работе. Комсомольская организация проявила недостаточно энергии в деле руководства бригадами. Только сейчас.

Выход настоящего номера с опозданием и в сокращенном виде произошел по вине типографии.

Объявляю себя ударником

Вступая в шеренги соревнующихся для выполнения договора социалистического соревнования, заключенного между инженерно-строительными факультетами ЛПИ и МВТУ, вызываю на соревнование преподавателя теоретической механики тов. БЕРГА и преподавателя физики тов. ПЕТРОВА по следующим пунктам.

АКТИВНО УЧАСТВОВАТЬ В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОЦЕССАХ.

ВСЕИЗАЯТИЯ АКТИВНЫМИ МЕТОДАМИ ПРЕПОДАВАНИЯ.

ЗАКОНЧИТЬ К СРОКУ ВСЮ ПРОГРАММУ ПО СВОЕИ ДИСЦИПЛИНЕ И ДОБЫТЬСЯ 100-ПРОЦЕНТНОСТИ СТУДЕНТОВ.

В виде общественной нагрузки взять на себя консультацию (неучебное время 2 часа в декаду) в одной из ударных групп инженерно-строительного факультета 1-го курса.

Принять участие в работе НТИ инженерно-строительного ф-ка и освещать учебную жизнь факультета в газете «Строитель».

В исполнение 4 пункта обязуюсь давать консультацию VI группе 1-го курса (группе ударной).

Преподаватель теоретической механики БЛИНЧИКОВ.

Владимир Владимирович Маяковский

Владимир МАЯКОВСКИЙ родился в 1894 году в семье лесничего, в селе Богданы, Кутаисской губернии. Жизнь его встретила сурово, ощущавшись. Еще мальчишкой она его шатахнула в лихорадочную борьбу за существование. Суровая школа не прошла даром, она создала в нем революционную бурю, запас воли и упрямленности.

Всю силу своего редкого и оригинального дарования Маяковский отдает пролетариату. Для него нет грани между возвышенной (чистой) и черной работой.

Когда бушует пурга классовых битв —

«Разворачивайтесь в марше».

Контрреволюции скрученя шея».

начинаются кропотливые будни.

«Не горой, товарищ,
что бой измельчал:
— Глаза на мелочь!
приказ Ильича».

Напрасно будет искать у него чувственных романсов, найдете о беспризорных, о растратчиках, о хулиганах, о видах, о гостях и т. д. Беспредельной преданностью классу, глубокой правдой дышат слова:

«Для вас,
которые
здоровы и ловки,
здоровы и ловки,
Позт
вылизывал
чахотнины плевки.

Шершавым языком плаката». Маяковский чрезвычайно много дал пролетариату, и много еще ожидал мы от этого гиганта революционного слова, но...

14-го апреля, утром, в Москве громыхнула «наган» и большая бунтарская жизнь оборвалась.

Не вернется!
Не согласны!.. Ни за что!..
Не опровергнут в голову черные строки:

...Вынос тела в 5 часов. Кремация в 6 ч. 30 м. — значит факт...

Уже злорадствует белогвардейская пресса над «закатом Маяковского».

Мы не будем рассыпаться в шаблонах: осуждаем, дезертирство с фронта и т. д. Спуск нагана настал не тот Маяковский, который 20 лет был рупором революции. Тысячу раз, нет! Против сознательного самоубийства протестует все его творчество, весь Маяковский.

Поэтому мы не можем считать это самоубийство преступлением. Это катастрофа, которая обрушилась на Маяковского так же, как на нас обрушилась чудовищная весть о самоубийстве.

МЫ СКОЛЮНЯЕМ ЗНАМЕНА ПЕРЕД ПЕПЛОМ ВЕЛИКОГО РЕВОЛЮЦИОНЕРА — ПОЗА КОТОРЫЙ ДО ПОСЛЕДНИХ МГНОВЕНИЙ ЖИЗНИ ШЕЛ В НОГУ С КЛАССОМ.

Светить всегда,
Светить всегда,
до дней последних дни.
Светить всегда —
и мертвых возвращать —
Всегда здравы моя...
И солнце...
Владимир Маяковский.

Редакция и коллектив студкоров газеты «Товарищ» и пролетарское студенчество ЛПИ скорбят об утрате поэта, борца, революционера

Владимира Владимира Маяковского.



Бригада работает не по плану. Занятия срываются, если только один ударник не явился. Некоторые бригады существуют только на бумаге. Соревнования между бригадами не было. Индивидуальное соревнование только начало развиваться.

Бригада работает не по плану. Занятия срываются, если только один ударник не явился. Некоторые бригады существуют только на бумаге. Соревнования между бригадами не было. Индивидуальное соревнование только начало развиваться.

